

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации Эл №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Маслихова С.П. Перспективы использования туристско-рекреационного потенциала Свердловской области в ограничительный период «Зима-2021» // Материалы по итогам III-й Всероссийской научно-практической конференции «Глобализация, наука, творчество». – г. Анапа - 20 – 30 марта 2021 г. – 0,2 п. л. – URL: http://akademnova.ru/publications_on_the_results_of_the_conferences

СЕКЦИЯ: СЕРВИС И ТУРИЗМ

Маслихова Светлана Павловна,
преподаватель высшей категории
ГАПОУ СО УГК им. И.И. Ползунова
г. Екатеринбург, Свердловская обл.,
Российская Федерация

Перспективы использования туристско-рекреационного потенциала Свердловской области в ограничительный период «Зима-2021»

Говоря о Стратегии развития внутреннего и въездного туризма в Свердловской области, выделяется цель реализации Стратегии, которая заключается в формировании современной конкурентоспособной региональной туристской индустрии, основанной на внушительном рекреационном потенциале региона [1].

В этом году, в условиях эпидемиологической ситуации, многие объекты туристского показа региона отказались от массовых зимних гуляний.

Перед зимним сезоном, представители туристической индустрии представили альтернативную программу для индивидуальной работы с гостями. Было проведено обсуждение в онлайн-формате интернет-проекта «Зима на Урале». Проект, организованный «Центром развития туризма Свердловской области»

и Министерством инвестиций и развития региона направлен на развитие индустрии гостеприимства в Свердловской области. Главная задача проекта - оказание содействия предпринимателям в сфере въездного и внутреннего туризма Свердловской области, в продвижении туристского продукта в зимнее время, в условиях пандемии. Была организована трансляция вебинаров в социальных сетях и на канале YouTube Центра развития туризма Свердловской области.

В программе интернет-проекта «Зима на Урале» были представлены интересные и привлекательные объекты туристского показа для местных жителей и для туристов из других регионов. Это следующие объекты:

1. Невьянский музей организовал виртуальный тур «Музей на ладошке», виртуальные выставки и мастер-классы, конкурсы и викторины из раздела «Музей нашего края», а в новогодние каникулы было организовано проведение Новогоднего квеста «Код Де-мидова».

В рамках областной акции «Ночь музеев в Свердловской области-2021», Невьянский музей организовал ежегодный конкурс творческих работ, посвященный истории родного края по номинациям: Декоративно-прикладное творчество, Литература, Изобразительное искусство.

В преддверии традиционных народных праздничных гуляний «Широкая Масленица» совместно с Центром молодежной политики и Детской художественной школой была организована выставка декоративно-прикладных, художественных и фото работ, где представлены куклы-Масленицы, блины, Солнце и все то, что создавало праздничное настроение. Обычаи и факты маслинничной неделе представлены в красочном фильме на сайте музея.

2. Природный парк «Бажовские места» в Сысерти, предлагает зимой посетить ферму с пятнистыми оленями «Бархатные рога», подготовлены маршруты для катания на санях, лыжах и снегоходах с прокатом инвентаря.

3. Не отстает и **Природный парк «Оленьи ручьи»** с активной прогулкой по экологическому маршруту «Лесные сказки», где можно сфотографировать множество природных памятников и пещер и просто покататься на лыжах с экскурсоводом или самостоятельно.

4. Туристический кластер будущего «Гора Белая» работает над масштабным проектом по развитию туристической инфраструктуры на территории пятнадцати населенных пунктов, расположенных на 2500 кв.км.

Цель проекта – продвижение бренда Урала на рынке внутреннего и внешнего туризма, создание дополнительных рабочих мест.

В проекте задействованы следующие объекты:

- Горнолыжный курорт «Гора Белая»,
- Поселок-музей Висим и поселок Усть-Утка,
- Природный парк «Река Чусовая»,
- Висимский биосферный заповедник [2]

Туристический кластер «Гора Белая» в своей «АртРезиденции» в поселке Черноисточинск организует фестивали:

- Фестиваль творческих идей «СЕНО-СОЛОМА»;
- Брутальный фестиваль «Небритый декабрь»;
- Фестиваль зимних забав «Хаски в касках»;
- Самый масштабный фестиваль «Демидов-фест».

В программе фестивалей:

- участие уральских мастеров со скульптурами из сена,

- организаторы предложили пройти квест «Найти клад Демидовых»,
- организованы мастер-классы по керамике и мыловарению, изготовлению игрушек из соломы,
- проведены уроки живописи,
- организованы тематические фото-зоны от декораторов Урала,
- выступления фольклорного коллектива «Счастье».

5. Арамильский «Парк сказов» принимает ограниченное число гостей с соблюдением санитарных норм в резиденции «Урал Мороза» и в домах сказочных героев. На новогодние представления и Масленичные гуляния приглашаются дети небольшими группами.

6. «Инновационный культурный центр Свердловской области», г. Первоуральск, в ограничительный период организывает большое количество мероприятий, такие как:

- Фестивали и выставки,
- квесты и мастер-классы,
- он-лайн лекции и виртуальные музейные экскурсии и туристические маршруты,
- кинопоказы и концертно-творческие программы,
- в открытых творческих пространствах проводятся занятия в студиях анимации и проектных лабораториях,
- работает электронная библиотека.

Культурно-досуговый потенциал данного центра включает в себя: кафе, театры, выставочные пространства, парк, творческий кластер, мероприятия с трансляцией, семейные программы и квесты.

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

Все площадки центра доступны для инвалидов. В помещениях соблюдаются меры безопасности: очищение воздуха, проветривание, обработка.

7. «Синара центр» открылся в 2019 году после реставрации в одном из старейших архитектурных ансамблей Екатеринбурга XIX века – в зданиях бывшего госпиталя Верх-Исетского завода. Здесь расположился культурно-выставочный комплекс, состоящий из четырех отреставрированных исторических зданий и нового трехэтажного корпуса, построенного в стиле классицизма. На реставрацию было потрачено 2 млрд. рублей.

Сейчас, это новое городское арт-пространство, актуальная культурная среда, современный выставочный комплекс и творческие площади - все для интеллектуального отдыха горожан и гостей.

На территории 5 700 кв. метров разместились:

- Концертный зал на 400 мест,
- Трансформируемые пространства для проведения спектаклей, семинаров, лекций, концертов, выставок, галерей и банкетов,
- Торговые ряды с сезонными ярмарками,
- Одна из ведущих частных галерей — «Sinara Art Gallery»,
- Фото зоны,
- Ресторан и винный бар, признан лучший в России,
- Творческие мастерские (гончарная, багетная) с проведением мастер-классов;
- Для детей в каникулярное время проводятся спектакли, а на территории центра организованы зимние шоу, ледяные скульптуры и горки.

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: akademnova.ru

e-mail: akademnova@mail.ru

В течение недели представители туристского сообщества обсуждали объекты интернет-проекта «Зима на Урале». Это детский отдых и природные экскурсии, загородный релакс на базах отдыха и экологические туры, мероприятия событийного и активного туризма и еще множество предложений предложения по увлекательному зимнему отдыху на территории Свердловской области.

Развитие туризма в регионе, выделяется Губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым, как одно из перспективных направлений решения социально-экономических задач региона, обозначенных в национальных проектах «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Экология», «Культура», «Образование».

Список использованной литературы:

1. Стратегия развития внутреннего и въездного туризма в Свердловской области на период для 2035 года. – Режим доступа: <http://docs.cntd.ru/document/561486332>
2. Гора Белая. Туристический кластер будущего. – Режим доступа: http://mir.midural.ru/sites/default/files/images/prezentaciya_turisticheskogo_klastera_gora_belaya.pdf

Опубликовано: 22.03.2021 г.

© Академия педагогических идей «Новация», 2021

© Маслихова С.П., 2021